
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 20/07/2022 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα που ταλανίζουν τον αλιευτικό κλάδο επιζητούν την 

κρατική ενίσχυση, συμβολή και επίλυση» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αλιείς του Αιγαίου, μεγάλη μερίδα εξ αυτών βρίσκεται σε 
απόγνωση και προβληματισμό, εξαιτίας αρκετών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν και 
τα οποία καθιστούν το μέλλον τους ζοφερό και αβέβαιο. Είναι γεγονός παραδεκτό ότι τα 
ψάρια στο Αιγαίο λιγοστεύουν, λόγω της παράνομης αλιείας και υπεραλιείας, πράγμα 
που οδηγεί χιλιάδες αλιείς στα όρια της επιβίωσης ή αλλαγής επαγγέλματος. Σε 
απόγνωση όμως δεν οδηγούνται μόνο οι άνθρωποι αλλά και θαλάσσια θηλαστικά, όπως 
τα δελφίνια και οι φώκιες, τα οποία αναγκάζονται να καταφύγουν στα αλιευτικά δίχτυα, 
προκειμένου να βρουν εναγωνίως τροφή, βρίσκοντας τραγικό θάνατο εγκλωβιζόμενα. 
Έτσι, δίπλα στην αδυναμία των αλιέων να καλύψουν τα βασικά τους έξοδα, τώρα έρχεται 
να προστεθεί η οικονομική απώλεια από τα σχισμένα δίχτυα. Από την άλλη, το 
δυσβάσταχτο ενεργειακό κόστος που πλήττει τους πολίτες, η μείωση των αγορών κατά 
τους καλοκαιρινούς μήνες, καθώς και το πάγωμα των τιμών των ψαριών την τελευταία 
πενταετία συνθέτουν ένα περιβάλλον δυσπραγίας και οικονομικής ασφυξίας για κάθε 
αλιέα. Όλα αυτά έχουν συμβάλει στη μείωση της παράκτιας αλιευτικής παραγωγής η 
οποία παρουσιάζει δραματική μείωση που αγγίζει ποσοστιαία το 50-80%. Η Πολιτεία 
οφείλει να ενισχύσει και να συνεισφέρει στη βιωσιμότητα του αλιευτικού κλάδου αλλά και 
της θαλάσσιας βιοποικιλότητας. Πολλά πράγματα θα μπορούσαν να γίνουν προς αυτήν 
την κατεύθυνση, όπως η ενίσχυση του Λιμενικού προς πάταξη της παράνομης αλιείας και 
υπεραλιείας, η ενεργειακή επιδότηση των αλιέων για κίνηση του αλιευτικού στόλου, η 
επιδότηση ανανέωσης του αλιευτικού στόλου, η μέριμνα για την απορρόφηση της 
παράκτιας αλιευτικής παραγωγής το καλοκαίρι, η εκμετάλλευση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων, όπως π.χ. του αλιευτικού τουρισμού και γενικότερα η δημιουργία 
κινήτρων, έτσι ώστε να δραστηριοποιηθούν και οι αλιείς στην προστασία των θαλασσών 
και των σπάνιων ειδών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6528

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/7/2022



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ενισχύσετε και να 

συνεισφέρετε στη βιωσιμότητα του αλιευτικού κλάδου αλλά και της θαλάσσιας 

βιοποικιλότητας; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ενίσχυσης του υποστελεχωμένου 
Λιμενικού Σώματος, προκειμένου να ελεγχθεί η παράνομη αλιεία και υπεραλιεία; 
 
3. Προτίθεσθε να επιδοτήσετε την αγορά αλιευτικού σκάφους στα πλαίσια ανανέωσης του 
αλιευτικού στόλου αλλά και παροχής κινήτρων για παραμονή στο αλιευτικό επάγγελμα; 
Ακόμη, θα επιδοτήσετε τους αλιείς μας, ώστε να αντέξουν το υψηλό ενεργειακό κόστος 
κίνησης του αλιευτικού τους στόλου; 
 

4. Τι προτίθεσθε να κάνετε, προκειμένου να μεριμνήσετε για την απορρόφηση της 
παράκτιας αλιευτικής παραγωγής το καλοκαίρι, περίοδο κατά την οποία οι αλιείς 
αντιμετωπίζουν πρόβλημα διάθεσης; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




